



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 48/2014

Μεταξύ:

DEMETRIADES & PAPAELLINAS LTD

Αιτούντων

v.

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Έφη Παπαδοπούλου, Πρόεδρος
Λοΐζος Κάππας, Μέλος
Γιώργος Αναστασίου, Μέλος
Σόλων Παπαθεοχάρους, Μέλος
Βασίλης Πάλμας, Μέλος

Αιτητές:

DEMETRIADES & PAPAELLINAS LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Νικολέττα Επαμεινώνδα, Δικηγόρο
2. Ιωάννα Λοϊζίδου, Δικηγόρο
3. Παύλο Μιχαηλίδη, Εκπρόσωπο Αιτητών

Αναθέτουσα Αρχή: ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Έλενα Παναγιωτοπούλου, Φαρμακοποιό
2. Κυριακή Ελευθερίου, Φαρμακοποιό

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 6 Αυγούστου, 2014.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 48/2014

Η παρούσα διαδικασία αφορά την εξέταση χορήγησης προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 48/2014 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 90/2014 με τίτλο «*Προσφορά για την Προμήθεια Αντινεοπλασματικών και Ανοσορρυθμιστικών Φαρμάκων*». Η Προσφυγή αφορά μόνο το Είδος 4, δηλαδή τη προμήθεια «*Imatinib (as mesylate)*» και με αυτήν ζητείται ακύρωση της απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής να μην τροποποιήσει τους όρους του Διαγωνισμού έτσι ώστε να εξαιρείται η χρήση «*Imatinib*» για τη θεραπεία ασθενών με GIST.

Η Αναθέτουσα Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 4.8.2014 πληροφόρησε την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών ότι φέρει ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων.

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία η δικηγόρος των Αιτητών ανέφερε ότι αιτείται τη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων, στη βάση του ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου και παρέπεμψε στα όσα αναφέρονται στο έντυπο της Προσφυγής. Σύμφωνα με τους Αιτητές η χρήση της ουσίας «*Imatinib*» για συγκεκριμένη θεραπεία σε ασθενείς με GIST προστατεύεται από Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας και το θέμα της παρούσας Προσφυγής είναι ακριβώς το ίδιο με εκείνο της Προσφυγής αρ. 33/2014 που εκκρεμεί ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών. Σε εκείνη την Προσφυγή σημείωσαν οι Αιτητές απέσυραν το αίτημα τους για Προσωρινά Μέτρα λόγω του επείγοντος του αντικειμένου του διαγωνισμού εκείνου, πράγμα που δεν συμβαίνει στην παρούσα περίπτωση. Σύμφωνα και με τα όσα έχει δηλώσει η Αναθέτουσα Αρχή υπάρχουν αποθέματα μέχρι και τον Ιανουάριο του 2015 και συνεπώς δεν τίθεται θέμα βλάβης του δημοσίου συμφέροντος. Εν πάση περιπτώσει, κατέληξαν, είναι έτοιμοι εάν η Αναθέτουσα Αρχή δηλώσει ότι δεν προτίθεται να χορηγήσει το «*Imatinib*» σε ασθενείς με GIST να μην επιμένουν στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων και ότι θα αποσύρουν την Προσφυγή.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής δήλωσαν ότι δεν αμφισβητούν την ύπαρξη του διπλώματος ευρεσιτεχνίας και ό,τι αυτό προστατεύει και θεωρούν αχρείαστο να δώσουν οποιαδήποτε γραπτή δήλωση ότι δεν θα χρησιμοποιείται το «*Imatinib*» σε ασθενείς με GIST. Επίσης σημείωσαν ότι «*οι Φαρμακευτικές Υπηρεσίες φέρουν ένσταση στην έκδοση του προσωρινού μέτρου λόγω Δημοσίου Συμφέροντος αφού οποιαδήποτε παράταση στην υπογραφή της σύμβασης, συνεπάγεται επιπλέον ταλαιπωρία των ασθενών για μεγάλο χρονικό διάστημα λόγω έλλειψης των φαρμάκων, με σοβαρές συνέπειες στην υγεία τους και σημαντική οικονομική επιβάρυνση με περίοδο οικονομικής κρίσης.*»

Έχουμε εξετάσει όλα όσα τέθηκαν ενώπιον μας σε σχέση με την έκδοση των προσωρινών μέτρων και ιδιαίτερα τη θέση της Αναθέτουσας Αρχής ότι η καθυστέρηση στην ανάθεση της σύμβασης θα προκαλέσει έλλειψη του συγκεκριμένου φαρμάκου με σοβαρές συνέπειες στην υγεία των ασθενών, όπως και ότι με την αγορά του φαρμάκου «*Imatinib*» δεν υπάρχει πρόθεση παραβίασης των νόμων και κανονισμών της Δημοκρατίας.

Θεωρούμε αχρείαστο να εκδώσουμε Προσωρινό Μέτρο με σκοπό να εμποδίσουμε, στην βάση υποψίας για παραβίαση του διπλώματος ευρεσιτεχνίας, την Αναθέτουσα Αρχή, η οποία εξ' ορισμού πρέπει να σέβεται τους Νόμους και τους Κανονισμούς, να μην το παραβιάσει.

Έχουμε καταλήξει συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν καθώς και το δημόσιο συμφέρον ότι δεν δικαιολογείται η χορήγηση τους. Σημειώνουμε τέλος, παρόλο που δεν τέθηκε από την Αναθέτουσα Αρχή και δεν εξετάζεται στο παρόν στάδιο, ότι είναι τουλάχιστον παράδοξο οι Αιτητές να προσβάλλουν όρο του Διαγωνισμού και παράλληλα να λαμβάνουν μέρος σε αυτόν υποβάλλοντας την προσφορά τους.

Με βάση τα όσα αναφέρονται πιο πάνω αποφασίζουμε ομόφωνα τη μη χορήγηση των προσωρινών μέτρων στο διαγωνισμό αρ. 90/2014.